

弘扬“三大精神”，深耕创新不止——

如东河口：富民强镇飞新歌



13日,走进中天科技集团所属的中天电力光缆有限公司车间,2台管绞机、8台层绞机以每小时400米的速度,源源不断吐出光纤复合架空地线(OPGW)。“这些产品是交付土耳其客户和中标国内电网工程的,近几年来,OPGW产品一直产销两旺,市场占有率全球第一。”中天电力光缆有限公司总经理何仓平说。

中天科技集团位于如东河口镇,目前拥有76家子公司、6家海外工厂、16000多名员工,形成信息通信、智能电网、海洋装备、新能源、新材料等多元产业格局,2020年销售收入突破700亿元。

“不忘初心,坚守实业报国,争取到‘十四五’末,集团年销售收入突破1000亿元,2035年跻身世界500强。”中天科技集团文化品牌部部长叶振华表示,中天科技集团将传承红色基因,发扬艰

苦奋斗精神,深耕创新不止,为区域经济发展、为国家“双碳”目标的实现多作贡献。

“我在家门口上班,来回不到10里路,每个月5600元工资打到卡上。”家住河口镇十里桥的员工非常开心。一个中天科技集团让1.6万人端上收入年年增的饭碗,这是工业强镇结出的富民果。去年,河口镇完成工业总产值超185亿元,实现规模工业应税销售161亿元,服务业应税销售18.28亿元,新进规模以上工业企业7家、规模以上服务业企业4家。

来到河口镇双港村亚山畜禽养殖场,占地面积2000平方米的鸡舍内,上下铺设5排鸡笼。

“我养鸡30年了,不断摸索科学饲养方法。目前养殖规模达40万羽,日产鸡蛋16吨,销往无锡、上海等地,最好的年份盈利600万元。”养殖场老板冯亚山先后投资3000余万元,添置智能化养殖设备,自动喂料、供水、清粪、收蛋,告别了传统鸡舍的“脏、乱、差”。

捡拾鲜蛋、品质分级、包装入箱,18名工人每天按时上班。今年64岁的单美芳说,去年开始来上班,一年下来挣了2万多。目

前,养殖场共有18名工人,均是附近农民,去年领回工资80万元。

双港村党委书记、村委会主任徐相华介绍,一直以来,双港村从事畜禽养殖的村民很多,但多以散养为主,规模小,效益低。2011年,经村“两委”班子牵头,以亚山畜禽养殖场为首的“双港蛋鸡专业合作社”成立,目前,合作社共有成员40户,辐射洋口、双甸等地。在冯亚山带动下,双港村现有规模养鸡户7家,存栏蛋鸡80万羽。

过去,双港村是纯农业村,以种植稻麦、蔬菜和畜禽养殖为主,村集体经济收入渠道单一。2018年,双港村光耀土地股份合作社诞生,357户村民、近1200亩土地入股。2019年,盈利15万元;2020年,盈利24万元。“要是今年

年最好,盈利能超过30万元。”徐相华介绍,村“两委”正着手打造畜禽养殖、小麦加工产业链,计划建设1座粮食仓库和1个烘干中心,增加土地流转面积,让村民变股民,发展壮大新型集体经济。

“长期以来,河口在不同的发展阶段和不同的时代背景下,凝练出‘不怕牺牲勇于战斗’的‘耙齿凌战役精神’,‘不怕吃苦不甘人后’的‘农桑垦殖精神’及‘诚信担当创新实干’的‘中天科技精神’,在新的发展时期,实现争创全省经济发达镇、‘全县乡镇全面高质量发展排头兵’的奋斗目标,我们将继续弘扬‘三大精神’,聚力创新,奋力开拓,不断书写产业强镇新篇章。”河口镇人大主席李宗泽表示。

本报记者 杨新明 徐爱银

■红色故事

耙齿凌歼灭战

1944年6月22日拂晓前,栟茶日军加藤中队和伪军500余人,带迫击炮两门、轻机枪6挺,全部轻装向我如中地区奔袭,妄图消灭我地方武装。

新四军一师三旅七团执行奔袭南坎任务的途中与敌伪遭遇,在太平庄(耙齿凌)与日军短兵相接,白刃血战两个多小时,500多个敌伪被全歼,活捉鬼子14名、伪军120余

名,老红军、三营副营长吴景安等93名勇士壮烈牺牲。耙齿凌战役打响了反“扩展清乡”胜利的第一炮,是继车桥战役后苏中第二次大捷。

新中国成立后,党和政府在烈士血染的土地上,建起了耙齿凌烈士陵园。陵园被南通市政府定为市文物保护单位,成为南通市爱国主义教育基地。



“南通瑞慈肿瘤医院”正式运营

设百万慈善基金,开展“万人防癌筛查”行动

本报讯(记者冯启榕)经过半年的试运行,在第27个全国肿瘤防治宣传周到来之际,19日,“南通瑞慈肿瘤医院”正式投入运营。当天,“瑞慈癌友关爱基金”正式启动,首期将投入100万元慈善基金,以南通瑞慈肿瘤医院为平台,到今年年底前,开展“万人防癌筛查”大行动,根据南通地区肿瘤发病特点,针对胃癌、肠癌、肺癌和食道癌等高发肿瘤,设立筛查、点诊、手术专项津贴。

去年9月,南通瑞慈肿瘤医院挂牌试运行,开设肿瘤转移多学科联合

门诊,让肿瘤转移患者得到由肿瘤内外科、影像科、放疗科、介入科、中医科及相关学科专家等组成的专家团队的综合评估。以精确诊断和精准治疗为原则,专家组共同制订更科学、合理、规范的个性化诊疗方案,吸引了南通及周边地区甚至广西、新疆等地患者前来求医,产生了良好的社会反响。

当天,10位博导级上海肿瘤专家集体受聘担任瑞慈肿瘤医院的特聘专家,他们是:原上海市第六人民医院肿瘤内科主任姚阳教授;原复旦大学附属中山医院肿瘤科主任江泽飞教授;复旦大学附属肿瘤医院肿瘤科主任梁晓华教授;海军军医大学附属公利医院肿瘤科主任李勇教授。其中,姚阳教授还同时担任南通瑞慈肿瘤医院首任院长。

以瑞慈肿瘤医院正式运行为契机,另一个公益项目——“肿瘤关爱小屋”同时启动,由瑞慈医院神经内科张琪主任团队担任心理咨询师,定期为肿瘤患者及家属提供免费心理咨询,缓解焦虑和压力,增强抗击肿瘤的信心。

活动现场,瑞慈肿瘤医院举行了大型义诊活动,并首次启动疑难病例MDT直播。当天,院内“一日一主题”肿瘤防治讲座、癌友书画展等活动同时举行;院外,医生们深入社区,在南通各地举办多场肿瘤巡回义诊活动。

2021年3月南通市查处违反中央八项规定精神问题12起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2021年3月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

南通市查处违反中央八项规定精神问题统计表
(2021年3月)

时期	项目	总计	级别				乡科级及以下	问题类型									
			省部级	厅局级	县处级	乡科级及以下		形式主义、官僚主义问题				享乐主义、奢靡之风问题					
2021年3月	查处问题数	12			4	8						3	1	3	1		4
	处理人数	15			4	11						3	4	3	1		4
	党纪政务处分人数	13			4	9						3	4	1	1		4
2021年以来	查处问题数	24			4	20						7	2	5	2	3	4
	处理人数	37			4	33						7	7	8	2	8	4
	党纪政务处分人数	30			4	26						6	7	6	2	4	1
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。																



南通市安全生产委员会办公室 特约

围绕打造“跨江融合发展示范区”的新使命,苏锡通园区坚决贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,统筹推进安全生产专项整治“一年小灶”,无缝衔接“三年大灶”,推动园区安全生产形势持续稳定向好。

源头强管控,提升安全风险防范能力。园区相继出台《工业项目安全生产负面清单》《工业项目安全预审工作机制》等制度性文件6个,将涉爆粉尘、金属熔融、危险化学品、涉氢制冷、木质家具等7种存在较大以上安全风险的行业或领域列入安全生产负面清单,定期会同审批部门召开项目审查联席会议,实现项目招引、审查、落户、建设过程中的安全把关。自机制运行以来,共预审项目98个,否决项目14个。

整改不间断,着力解决突出性问题。树牢新发展理念,园区开展行业专项整治月活动,4月份对97家钢丝绳企业集中开展“八大”检查:查主体责任落实,查教育培训,查规章制度,查操作规范,查现场管理,查隐患排查,查风险辨识,查应急救援,建立健全园区钢丝绳行业企业“一企一档”。目前,已下发责令限期改正书38份,责令存在重大风险隐患或确实不能保证安全生产的5家企业停产停业或自行关闭。

完善新机制,压紧压实企业主体责任。出台《工业企业安全生产积分管理制度》《安全生产管理人员工作日志制度》《班组安全管理日常工作规范》,在规模以上企业推行班组班前检查、班后交流的安全活动,提升员工应知和应急处置能力。出台《园区安全生产领域奖励办法》,明确对风险辨识管控示范企业以及安全生产的标准化企业、优秀企业、先进个人等5大项9小项安全先进给予奖励或补助。

完成硬任务,风险辨识及报告增量提质。《江苏省工业企业安全生产风险报告规定》自2021年2月1日起施行,园区快速落实,实现区内规模以上企业风险报告规定知晓率、工业企业安全生产风险报告规定覆盖率百分百完成。到目前为止,规模以上工业企业的风险报告全部完成,规模以上工业企业的风险报告也已完成80%,超前完成上级的进度要求。



零容忍 强高压 长震慑

我市严打交界水域非法采砂

本报讯(记者龚秋瑾)16日,市水利局联合南通海事局、海门区水利局,开展交界水域执法巡航检查工作,推进交界水域禁止采砂专项行动。

长江西门段水域岸线平整,视线开阔,不利于非法采砂船只停靠,但是临近的上海崇明水域地形地势复杂,港汊较多,易有非法采砂船只匿藏。针对非法采砂易发生在交界水域特点,本次巡航工作重点巡查了沪苏交界水域与上海崇明长江B7号浮水域等敏感水域。在巡航过程中,执法人员登上皖万顺111号船

(上接A1版)秦烯新材料与中科院半导体研究所合作的“高

端光电子材料用7N高纯红磷制备关键技术研究”项目,已列入省重点研发计划,获得120万元资金支持。

全力构建一流创新生态,打造如皋版的科创特区,如皋高新区围绕光电及第三代半导体产业链部署创新链,推动各种创新资源要素向园区集中,不断强化党管人才,持续拓宽人才流入渠道,以优惠政策引才、高端产业聚才、优质服务育才、良好环境留才,吸引集聚一批高层次创新型青年人才,先后引进60余名省外高端人才落户高新区,自主培育了3位海外顶尖人才,为高质量跨越式发展积蓄智力力量。依托海迪科光电、卓远半导体、秦烯新材料、中科新源、浦丹光电等龙头企业,实现了以第三代半导体为产业的异军突起。构建“研发中心+中试基地+产业园”“三位一体”的全产业链生态创新载体,大力扶持江苏如高第三代半导体产业研究院、卓远中乌第三代半导体产业技术研究院和如皋市化合物半导体产业研究所的发展,加快与德工研院、中科院、哈工大等国内外科研单位的合作,推进第三代半导体GaN(氮化镓)高功率器件、高纯半导体材料、先进显示及未来照明、SiC(碳化硅)智能长晶装备、晶体生长制造、晶圆材料加工制造、功率IC设计、外延芯片制造、功率芯片封装测试以及终端应用、氮化镓陶瓷基片等高端产品向着产业化迈进。

加速布局智能制造产业,是该区依靠优质项目打造高质量发展新引擎的抓手。目前,初步形成以汽车软内饰、发泡模具、变压器胶囊等领域为主的特色产业格局。汽车模具产业以超达装备为代表,制定EPS(可发性聚苯乙烯)、EPP(发泡聚丙烯)发泡模具的行业标准,与上海交通大学模具CAD工程中心研发的碳纤维磨具、搪塑设备、汽车内饰充气模具等技术打破国外垄断。对接北京亦庄经济开发区等先进制造业高地,引进浦丹光电、恩耐激光等光纤传感及光纤通信领域的高端器件技术服务商,以重点企业为依托,承担国家重点科研项目,与众多高校所开展长期合作。借力苏州工业园激光产业资源,引进一批激光设备制造企业,打造激光制造产业集群。目前国内唯一被科技部认定为“国家火炬计划软件产业基地”的县级软件园——如皋软件园内,以凌志软件为代表的软件研发、以天正信息为代表的地理信息、以一下科技为代表的短视频、以顺丰速运为代表的服务外包等产业蓬勃发展,吸引近两万名青年人才来此创新创业。22万平方米的软件园二期即将投入使用,全力发展大数据、物联网等新一代信息技术产业。

本报记者 杨新明 本报通讯员 朱登峰

坚决守牢高质量发展的安全红线

苏锡通园区党委书记 王凯